
FILOZOFICKÁ FAKULTA UNIVERZITY KARLOVY 

                                         Ka tedra  soc iá ln í  p ráce  
 

 
      POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE 

 
 

Autorka:               Hana Laurentová 

Název práce:         Systém sociální práce s injekčními uživateli drog v pojetí 

                              Romského terénního programu o.s. SANANIM, problém  

                              etnického definování situace a jeho promítání do sociální práce 

Vedoucí práce:      PhDr.Olga Havránková 

 

 

Předložená bakalářská práce zaměřená na sociální práci s injekčními uživateli drog 

Romského terénního programu upozorňuje na potřebu revize východisek sociální práce 

s romským etnikem. Autorka staví své pojetí práce na teorii kulturní antropologie, jejíž důrazy 

se ukazují jako životaschopnější v praxi sociální práce než tradiční pohled romistů.  

Tato práce je dělena na část teoretickou a praktickou. Teoretická část upozorňuje na 

některé konceptuální nejednoznačnosti a terminologické nedostatky, s nimiž operuje sociální 

práce zabývající se romskými klienty. Zejména jde o upozornění na to, že kulturu nelze 

spojovat s biologickými kvalitami, že termín „Romové“ je zavádějící a že problémy romského 

etnika jsou pojímány jako problémy soužití minority s majoritou.  

Praktická část je zaměřena na terénní sociální práci a Romský terénní program o.s. 

SANANIM. Autorka zkušeností z praxe podepírá své tvrzení, že etnický (romský) klient není 

potřebná a relevantní kategorie, a doporučuje kategorizovat spíše sociální problémy než 

etnicitu klientů.   

Otázky, které autorka nastoluje považuji za velmi potřebné. Téma bylo zvoleno 

adekvátně, struktura práce je vyvážená, formulace precizní, gramatická i stylistická úroveň 

práce je vysoká. Práce s literaturou je přiměřená. Postrádám pouze literaturu zahraniční. 

Autorka zřetelně formuluje cíl své bakalářské práce, jehož se jí dle mého názoru podařilo 

dosáhnout.  



Práci doporučuji k obhajobě a v případě zdařilé obhajoby navrhuji hodnocení 

výborně.  

 

                                                                                          PhDr.Olga Havránková 

V Praze, 30.8.2010 

 


